BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
ORSZAGOS DONTO - SZOBELI (2012. NOVEMBER 24.)

3. osztaly

Az itt kovetkezo két feladatot 15 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kévetoen fogjatok megkapni a zsiiritol a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Két szam 0sszege 33. Mennyi ennek a két szamnak a kiilonbsége, ha az egyik kétszerese a masiknak?

2. feladat (5 pont):
Hény olyan hdromjegyli szam van, amelyben a szamjegyek 0sszege legalabb 25?
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4. osztaly

Az itt kovetkezo két feladatot 15 perces felkésziilési ido utan kell a zstiri eldtt, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kévetéen fogjatok megkapni a zsiritol a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):

A Zimrili Szinh4z nézdterének minden sordban 25 szék talalhato. A székeket az elsé sortdl egyesével sza-
moztak ugy, hogy a masodik és a tovabbi soroknal ndvekvd sorrendben folytattdk a szamozast (példaul a
masodik sor els6 széke a 26-0s szdmu szék). Hany sor van ezen a nézbtéren, ha Ibolya a kdzépsd sorban a
633-as szamu széken iil?

2. feladat (5 pont):

Harom edényben — amelyek mindegyikének tlrtartalma legalabb 15 liter — egyenként 6 liter, 7 liter és 11
liter viz taldlhatd. Egy Iépésben valamelyik edénybe annyi vizet szabad attdlteniink egy masikbol, hogy
ezutan éppen kétszer annyi viz legyen benne, mint eldtte volt. Harom Iépés utan mindegyik edényben
ugyanannyi viz lett. Hogyan érhettiik ezt el? (A hidrom edény tartalmat csak egymasba ontogethetjiik, és
nincs mashonnét vizvételi lehetéségiink.)
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5. osztaly

Az itt kovetkezo két feladatot 15 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kévetoen fogjatok megkapni a zsiiritol a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2’ pont):
Evszamir6 Eva leirta egymas utdn az évszamokat, 2012-t6l kezdve visszafelé a honfoglalas évéig (igy:
201220112010200920082007...). Milyen szamjegy all ebben a sorban a 2012. helyen?

2. feladat (5 pont):

A 16 és a szamar egymas mellett bandukoltak, nehéz teherrel a hatukon. A szamar elkezdett panaszkodni,
mire a 16 igy felelt: ,,Miért panaszkodsz? Ha egy zsakot atvennék a hatadrol, az én malhdm kétszer olyan
nehéz lenne, mint a tiéd. Ha viszont te vennél 4t egy zsékot az én hatamrdl, akkor a te malhdd még mindig
csak olyan nehéz lenne, mint az enyém.” Hany zsakot vitt a 16 és hanyat a szamar, ha a zsdkok egyforma
nehézségliek voltak?
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6. osztaly

Az itt kovetkezo két feladatot 15 perces felkésziilési ido utan kell a zstiri eldtt, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kévetéen fogjatok megkapni a zsiritol a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):
Harom lany (Anna, Bori és Csilla) koziil az egyik igazmond6, aki mindig igazat mond, a masik hazudos,
aki mindig hazudik, és a harmadik szeszélyes, aki néha igazat mond, né¢ha hazudik. A kovetkezdket allit-
jak: Anna: ,,Szeszélyes vagyok.” Bori: ,,Anna igazat mondott.” Csilla: ,,Nem vagyok szeszélyes.” Melyi-
kiik miféle ember?

2. feladat (5 pont):

Az abran nagyapa kertje lathato, egyes oldalainak méterben kifejezett méretével. Mekkora a keriilete és a
teriilete ennek a kertnek? 3
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7. osztaly

Az itt kovetkezo két feladatot 15 perces felkésziilési ido utan kell a zsiiri elott, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kévetoen fogjatok megkapni a zsiiritol a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

D F C

1. feladat (2 pont):
Az ABCD téglalap AC atlojan talalhato G ponton keresztiil huzott £J és FH g G J
szakasz parhuzamos a téglalap megfeleld oldalaival (l4sd az abran). Tudva, hogy
DA =22 cm, HB =13 cm és CJ =9 cm, mekkora a DEGF téglalap teriilete?

A H B
2. feladat (5 pont):

Négy ember egy alaguton szeretne atjutni. Az egyikiik 1 perc, a masik 2 perc, a harmadik 5 perc, a negye-
dik 10 perc alatt képes végigmenni ezen az alagiton. A bokkend az, hogy egyszerre csak legfeljebb ketten
haladhatnak, és lampa nélkiil lehetetlen a kozlekedés. Mennyi az a legrovidebb 1d6, amely alatt mind a né-
gyen atjuthatnak az alagit ugyanazon végébdl a masikba, és hogyan, ha csak egy lampajuk van?
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8. osztaly

Az itt kovetkezo két feladatot 15 perces felkésziilési ido utan kell a zstiri eldtt, tablan ismertetnetek, legfel-
jebb 5 percben. Ezt kévetéen fogjatok megkapni a zsiritol a harmadik, helyben megoldando feladatot,
amelyre tovabbi 2 perc all majd rendelkezésetekre.

1. feladat (2 pont):

Adott a 0, 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, ... szamsorozat. Ebb6l megalkotunk egy masodik szdmsorozatot
ugy, hogy az elsé minden elemét kicseréljiik szamjegyei 0sszegére: 0, 7, 5, 12, 1, 8, 6, 13, ...

Mutassatok meg, hogy a masodik sorozat tartalmazza az dsszes természetes szamot!

2. feladat (5 pont):

Az A-ban derékszogli ABC haromszog atfogdjanak D egy tetszOleges pontja. Jeldlje E, illetve F' a D-nek
AB-re, illetve AC-re vonatkozo tiikkdrképét. Mutassatok meg, hogy az E, A és F pontok egy egyenesre es-
nek!
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3. osztaly — ,,Villamkérdés
A kévetkezo feladat megoldasara és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):
Négy gyerek ¢€letkoranak 0sszege most 32 év. Hany év mulva lesz életkoruk 6sszege 60 év?
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4. osztaly — ,,Villamkeérdés
A kovetkezo feladat megolddsdra és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):
Allapitsatok meg, mi lehet a szabaly! Melyik két szam hidnyzik a tablazatbol?

a 1 2 3 10 6
b 3 8 13 48 23
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5. osztaly — ,,Villamkérdes”

A kévetkezo feladat megoldasara és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):

A mellékelt abran az A, B, C és D alakzatok négyzetek. Ha B keriilete 16 cm ¢és D keriilete 40 cm, akkor
mennyi az A alakzat teriilete?
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6. osztaly — ,,Villamkeérdeés”

A kovetkezo feladat megolddsdra és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):

Ismerjiik egy haromszog két oldalanak hosszat: 3 cm és 5 cm. Milyen hossza lehet a harmadik oldala, ha
tudjuk, hogy annak hossza centiméterben mérve egész szam?
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7. osztaly — ,,Villamkérdes”

A kévetkezo feladat megoldasara és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):

Két testvér egy téglalap alaku telket 6rokolt sziileitdl, és az abran lathatdé ferde vonal mentén osztottdk
ketté. Ha a kettéosztott telkek keriilete 230 méter és 470 méter lett, mig az eredeti telek keriilete 550 méter
volt, akkor milyen hosszu a két telket kettéoszto ferde kerités?
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8. osztaly — ,,Villamkeérdés”

A kovetkezo feladat megolddsdra és ismertetésére osszesen 2 perc all rendelkezésetekre.

3. feladat (3 pont):

Az &bran az azonos alakzatok azonos tomeget képviselnek. Ha az A, B és C tanyérok ebben a sorrendben,
tomegiik szerinti csokkend sorrendben taldlhatok, akkor hova illeszthetd be ebbe a sorba tomege alapjan a
D tanyér?
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